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Diskret:

o Crecortanggeoert £l ener ZV X mit e w
Cerden x; und Zoge b igen Lhbrsoleilicdderteon pr
E(x) = E %

Sttt EC wicd wech u bzoo. g, gesdsieben

o Unbersclied s andl . X wivol aus Daten berechnel
e bei chl{c:/\mo\\c} cines Zefallsesperient gewonen
towrden, M wird acs \/er""e«'(ou\j beredaet alpe @in
Exper imant olewrdd rafebran

o qlx) rveelle Fankbion V= gX) =D E(V)-—=E(3(x))

=& glxid pi |\ L heonte ECO .,
e Y"' ax+b = E( Y)—': A E(){) "'I:: konnen seuk'lz‘l- ool

o X X, ZV, Qpy et Pn konstarten <> E[adx,'f-...-"a.,‘x,.) . é‘a; E1x;)

A7 °n

o XV unabkingige Zv => E(X-Y) = EX) E()

© Varianz vom X isk VarX)=Z (- p)p;
- s—‘—a«a(”a(o\lmeickw\s von X b &=+
¢ Vorianz kann anch {oloendermaBen berednot
werden  Var(X)= EX-u)2= E(X?) ~u*
o V=aX+b = Var(Y)=Var (aX+b)= a®Var ), s =lals,
© Xy Xn 2V, ay,., a, Konslanten
= Voar la, Xo+.. 42, X)) = al e () 4.4 aZ Var(X,)

o Far X~ Bln, p) g’.HA E(Y)’W'P, \/‘“"(X)‘:“'P‘(’{-P)



Stekioy
° X besitzt Erwou'-luhschCrvL, coenn  § lxl Q(x)a(x<ao

¢ Folls E() exrstiert; gi/th E(X)= fx.;(x)d(x

3()() reelle T c«a/ol:w\ %S(X)—? E(Y) B:j/X))-S (x)@(x)o/x
e Y=aX+b = E:‘(Y)._QE(X)-H;»
6 XeowqXn BV, @y, @y Korsh D ElaXet..ta,Xn) =o, Bt anEX)
6 Exichiertd EX) KKJ awch E(X?) so exietiedd VéarX)
o 622 Veurld) = §7 (xou2x) dx it u=ElX), s=+T&ld

~o°

© Var (X)= EUC~u)2) = E(XT) ~u*
o Y=aX+b = Vo Y)=a? Var(/\’) &, =lal 6y
o)(d,--v/ X,, pd V, Ad o) O Konst+. = Var (ax)('+_,,+ahx,‘)=q} lér(&]**q:%{)ﬂ

o Far XaNiu,e?) qilt E)=u  Var(K)=8>



